

# “鹦鹉”飞来 气势汹汹

## 国家防总启动防汛二级响应，各级政府严阵以待

新华社北京8月20日电(记者 姚润丰)国家防汛抗旱总指挥部副总指挥、水利部部长陈雷20日16时宣布，国家防总启动防汛二级应急响应，防御今年以来登陆我国的第一个强台风“鹦鹉”，国家防总20日下午派出两个工作组，分赴广东、福建两省指导地方防汛防风工作。

陈雷20日在国家防总防御台风“鹦鹉”异地视频会议会上介绍，“鹦鹉”于8月18日上午在菲律宾吕宋岛以东的西北太平洋洋面生成，并于8月19日2时加强为台风。20日14时台风中心位于我国广东省汕尾市东南方向大约720公里的洋面上，强度为13级，风速40米每秒。预计于22日在广东珠海到饶平一带沿海登陆。

据预计，“鹦鹉”登陆后，可能向北偏西方向移动

进入湖南境内，也可能转向东北方向移动进入江西、浙江。受其影响，广东大部、福建南部、浙江南部、广西东部、湖南南部、江西中部南部等地可能出现大到暴雨，湖北东南部和安徽江苏南部地区也会受到降雨影响。

“当前仍处于台风活跃期，今后一段时间我国防汛抗台的任务依然十分繁重。”陈雷说，目前我国正值盛夏到初秋的季节转换时期，冷暖气流交汇频繁，局部强降雨过程活跃，不排除发生严重洪涝灾害的可能性。另一方面，我国台风灾害频发，平均每年有7个台风在我国沿海登陆，最多年份多达12个。据统计分析，1949年至2007年登陆我国的热带气旋共有406个，8月下旬以后登陆186个，占46%，并且8月下旬以后台风登陆并造成严重灾害的例子并不少见。



### 登陆

## 台风“鹦鹉”将正面袭击广东

新华社广州8月20日电(记者 徐清扬)广东省气象局20日晚最新分析显示，今年第12号台风“鹦鹉”正向南海东北部海面移动，中心附近最大风力达13级，将正面袭击广东沿海地区。

据广东省首席预报员林良勋介绍，台风“鹦鹉”目前以18公里的平均时速稳定向西北偏西方向移动，即将进入南海东北部海面。20日20时，其中心位于深圳市东南方向约720公里的巴士海峡海面上，也就是在北纬19.6度，东经120.5度，中心附近最大风力13级，达到每秒40米的风速，中心最低气压960百帕，8级大风半径达200公里。

预计“鹦鹉”未来24小时内将继续以每小时15

公里左右的速度向西北偏西方向移动，进入南海东北部海面后强度维持或略有加强，以后将逐渐靠近广东省东、中部海面，并于22日在珠江口及其以东的广东沿海地区登陆。

受台风影响，台湾海峡、汕头附近海面、汕尾附近海面从21日凌晨起有北风到东北风7级，阵风9级；珠江口外海面从21日中午起有偏北风6级，阵风7级。随台风的靠近，广东沿海海面内力将进一步加大。

从22日开始，广东省东部和珠江三角洲地区将有一次暴雨到大暴雨、局部特大暴雨的降水过程，过程累积雨量将达100毫米至200毫米，局部超过300毫米，其余市县有大雨，局部暴雨。

### 广东、福建

20日下午，广东省防总再次召开会议，全面部署防御台风“鹦鹉”的各项措施。14时，广东省防总启动防风Ⅱ级应急响应。目前广东各地正严阵以待，紧急做好

防御今年影响广东的最强台风。

“鹦鹉”预计21日、22日对福建省中南部沿海和南部地区造成影响，福建启动Ⅲ级气象灾害预警应急预案。

### 上海

强雷暴云团20日中午起又袭上海。这已是上海近期第10个雷暴日。虽然局部地区出现了大雨到暴雨，但全市未出

现道路积水和民居进水现象。今年第12号台风“鹦鹉”正向我国东南沿海靠近，上海市防汛部门正密切关注其动向。

### 江苏

连续两天东南风，让江苏南部的天气从凉秋又变热了起来，南京昨天的最高气温达到了33℃左右、空气湿度80%以上，有一点盛夏“桑拿天”的影子。昨天下午该市江宁、溧水地区电闪雷鸣，而城中、城东却没有一点雨，这种局部雷阵雨天气更是盛夏时节特有的景象。今天在一股弱冷空气的影响下，全省自北向南就会有一次降雨，苏南地区气温也会随之下降。

今年第12号台风“鹦鹉”已经向我国东南沿海逼近，省气象台专家认为，目前“鹦鹉”距离江苏还很遥远，但它的出现，会使整个天气局势大扭转，我国南方的连续高

温可能就此结束。它登陆后，江苏南部地区也可能受其外围势力影响，出现风雨。现在省气象台已密切关注它的走势，将随时发布最新的预报。

根据预报显示，今天南京市多云到阴有阵雨或雷雨，局部雨量6级，有雷雨时短时阵风7-8级并伴有雷电，最低温度24~25℃，最高温度31~32℃。明天全市多云到阴，局部有阵雨或雷雨，最低温度24℃左右，最高温度30~31℃。苏州今天多云，午后到夜里阴有阵雨或雷雨，今晨最低气温27~28℃，今天最高气温34℃。无锡今天阴有阵雨或雷雨，26~34℃。

快报记者 刘峻

### 要闻速览

## 华国锋同志逝世

新华社北京8月20日电 中国共产党的优秀党员，久经考验的忠诚的共产主义战士，无产阶级革命家，曾担任党和

国家重要领导职务的华国锋同志，因病医治无效，于2008年8月20日12时50分在北京逝世，享年87岁。

## 云南盈江5级地震

### 连发10多次余震，暂无伤亡报告

昨天凌晨5点35分，云南德宏州盈江县苏典乡(北纬25.1度，东经97.9度)发生5.0级地震，震源深度约10公里。随后，盈江震区共发生10多次余震，但均未超过4级。

目前，灾情正在统计中，暂无伤亡报告，地震后盈江县已经紧急转移1200多名受灾群众。

据了解，今年3月21日晚8点36分55.6秒，在云南盈江县与缅甸交界地区(北纬24.5度，东经97.6度)发生5.0级地震。震中位于盈江县城西南4.1公里、距中缅边境不远的浪速村与铜壁关乡一带。随后又连续发生多次余震，盈江县普遍有震感。

都市时报

### 社会广角

## 广州男孩徒步182天进京看奥运



经过整整182天的徒步跋涉，广州“80后”男生欧恩终于在8月8日来到北京著名的“鸟巢”下。19日，欧恩在地铁公园前站出口走廊处展出长长的画卷，用路线图和沿途照片向来往行人讲述他“一个人的长征”。

欧恩对记者说，2001年北京申奥成功的那天，他就萌生了徒步进京的念头。他悄悄的开始长达7年的筹备工作。“有很多事要做。路线要经过有传统特色的地区，时间要契合气候时节，我查了很多资料；大学做兼职，开始筹备路费。”

今年2月8日，欧恩启程了。图片展的第一张正是那天的场景：他包得跟粽子似的，

站在寒冷的天河花市门口，比现在胖得多。随后，他走过丹霞山，走过梅关古道，在景德镇观摩陶坯的制作，在歙县看歙砚的打磨；他流连过苏州园林，参观过曲阜的孔府，欣赏过杨柳青年画……他展示了一本宣纸折本，上面密密麻麻地盖了100多个邮戳，是他每到一地所留下的纪念。

最后一个邮戳是8月8日在北京万寿路邮局盖下的。随后他步行去鸟巢，因没有开幕式门票而停在不远处。他说，能看上一眼，也算了了心愿。“平均每天大约走30公里，有时甚至50公里。”欧恩说，这一路体力透支，体重减了20斤，双腿至今依然作痛。

羊城晚报

## “征平”时间延长 江苏考生仍观望

“符合这次填报志愿资格的有300多人，但目前为止还只有9个人在网上填报了志愿。”昨天上午十一点，玄武区招办的工作人员介绍说。昨天是普通类专科填报志愿的第一天，和前几次“征平”有所不同的是，这次的志愿填报时间延长了一天半，所以不少考生还在斟酌中。

### 不少考生还要再考虑

临近十一点，玄武区招办终于跑来一位满头大汗的小伙子，他咨询说：“老师，填报志愿是截至明天上午十点吗？”“对，21日上午十一点。”“那好，我明天再来。”原来，这位考生是人民中学的学生，之前填报的平行志愿

愿都没能被顺利录取。他告诉记者，“这次填报志愿是上大学的最后一次机会了，还要和家人再商量商量，挑几所合适的学校，还得看看哪些专业合适。”

### 报考者预计不会太少

高招专家们都表示，这次征平的填报人数不会太少。玄武区招办主任傅彦华还分析，这次征求平行志愿的计划数大，院校众多。考生们肯定要“消化”一番，才能填报满意的院校。预计21日会有不少考生来现场确认。

记者还了解到，8月22日，江苏省教育考试院录取该批次征求平行院校志愿及院校服从志愿考生。

快报记者 谢静娟

## 曾身披“地震婚纱” 一对新人今续美满

昨日，四川广汉房湖公园里，在白鹿书院婚纱照时遇地震的一对新人黄芳和邓力终于完婚。尽管婚礼低调简单，但100多位来宾了解了“地震婚礼”的内情后，都红着眼眶齐声祝福，“愿震后的四川建设得更美好，愿所有经历震痛的爱情，都能有美好的结局。”

“你们知道地震时这对新人在做什么吗？”婚礼仪式上，当主持人刘理科缓缓绘出地震当天白鹿书院的惊魂时刻时，刚刚还喧闹的大厅立刻安静下来，100多位宾客在主持人的带领下，回到了那个撼天地动地的时刻，“生死相扶让他们更懂得珍惜彼此，劫后余生的甜蜜结合更是向世人宣布，在

地震面前，勇气和爱有能力让一切天灾靠边。”

伴着新郎单膝跪地的温柔亲吻，戴上婚戒的新娘弯下腰，和12桌宾客一起祝福，“愿震后四川建设得更美好！”话音刚落，大部分宾客眼里已有泪光在闪。

黄芳远在卧龙乡下的父母在汽车上颠簸了一天多赶到广汉，“如果不是报纸的提醒，我们根本不知道今天是地震100天纪念日。”黄芳的母亲告诉记者，地震时，她根本不知道女儿和女婿在彭州拍婚纱照，更不知道他们徒步逃命走了快一天，才脱离险境，“当终于通过卫星电话联系上他们时，谁也没有想到要为婚礼改期。”

华西都市报



大图：5月12日14时46分，地震过去8分钟。小图：结婚

## 首批绵竹籍毕业生在江苏就业安置

快报讯(记者 项风华)记者昨日从江苏省人事厅获悉，江苏省绵竹地震灾区高校毕业生到江苏就业安置计划正式启动，首批安置的毕业生为51名。

据了解，根据省委省政府

“一市帮一受灾乡镇”的要求，江苏省对绵竹籍毕业生实行对口安置。就业安置对象均为自愿到江苏就业的绵竹地震灾区高校毕业生，首批毕业生将到南京、无锡、常州、苏州、南通、连云港和扬州就业。



方鸿与萨马兰奇合影

## 修理工给萨马兰奇 及各国奥委会写了7000封信

46岁的方鸿说，他只是石家庄华北制药集团一名“普通得不能再普通”的修理工。24年前，这个修理工依靠一本中英词典，开始了与前国际奥委会主席萨马兰奇多年来的书信往来。

萨马兰奇希望北京在自己任期获得奥运会举办权的愿望，让方鸿觉得，自己也该做点什么。在北京两次申奥期间，他与国际奥委会主席萨马兰奇取得联系，自费把反映国家美丽景色的图片寄给他们，希望他们支持北京申奥，并得到积极回应。他一共寄出7000多封信。前日，方鸿和妻子来到北京。他说萨翁可能在北京奥运会闭幕后才有时间见他。

这次，他为萨翁准备的“见面礼”是——一套2003年首批发行的北京奥运徽章。他与萨翁的第一次见面是在2007年6月，方鸿受邀参加第13届国际奥林匹克收藏博览会，他以萨翁签名物品为主题的展览引起了观众极大兴趣。更重要的是，萨马兰奇也受邀参加，多年的朋友终于有机会见面。

2007年6月25日上午，

萨马兰奇的秘书致函方鸿，邀请他于当日下午在萨翁下榻的北京王府饭店见面。

3天后，萨翁再次邀请方鸿到他饭店的房间，方鸿“修炼”多时的英语终于派上用场。两人交谈和欣赏奥运藏品，方鸿还将萨翁特别喜欢的——一张天坛老照片送给了他。

末了，同行的朋友为他们拍照。萨马兰奇很认真地整理了整衬衫的领口。“怎样能表现得更亲密些？”萨翁的问话让方鸿受宠若惊。方鸿建议搂着肩膀拍，萨翁说了声“OK”，爽快答应。这张照片也成为了方鸿最珍贵的收藏之一。新京报